

# ENAKOPRAVNOST

## EQUALITY

Neodvisen dnevnik zastopajoč interese slovenskega delavstva.

“WE PLEDGE ALLEGIANCE TO OUR  
FLAG AND TO THE REPUBLIC FOR  
WHICH IT STANDS: ONE NATION INDI-  
VISIBLE WITH LIBERTY AND JUSTICE  
FOR ALL.”

CLEVELAND, O., ČETRTEK (THURSDAY) MAY 18th, 1922.

Entered as Second Class Matter April 29th 1918, at the Post Office at Cleveland, O., under the Act of Congress of March 3rd, 1879

ST. (NO.) 115.

Posamezna številka 3c.

THE ONLY SLOVENIAN DAILY  
BETWEEN NEW YORK AND CHICAGO  
THE BEST MEDIUM TO REACH 180,000  
SLOVENIANS IN U. S., CANADA  
AND SOUTH AMERICA.

VOLUME V.—LETO V.  
Single Copy 3c.

## GENOVSKA KONFERENCA SE ZAKLJUČI JUTRI.

GENOVI SO OBLJUBILI NAVZOČNOST NA KONFERENCI V HAGU, KI SE IMA PRICETI NA 15. JUNJA. — VAŽEN GOVOR LLOYD GEORGEA. — STALIŠČE ZEDINJENIH DRŽAV.

Genova, 17. maja. — Nocoj je bilo naznanjeno, da se genovska konferenca zaključila v petek dopoldne s sprejetjem projekta za konferenco v Hagu je bil danes sprejet brez posebno važnih sprememb. Rusi so danes formalno odgovorili, da bodo navzoči na konferenci, nakar se je odločilo, da se konferenca zaključuje v petek dopoldne.

Izjava ameriškega odgovora na povabilo za haško konferenco, namreč, da je pot za ameriško navzočnost še vedno odprta, vzbujajo vse splošno zanimanje. Vendar pa se misel, da bi se načrt konference v toliko spremenil, ni ugodelo ameriškim željam, hitro opustil, in konference, kot je bil sprejet, se razlikuje od onega, ki je bil predložen ameriški vladi, le v tem, da določa mesečno premirje.

Besedilo končno sprejetega načrta bo italijanski ministri predložili na washingtonsko konferenco, kateri bo s tem dana prilika, da svoje stališče sporoči v pošlje zastopstvo na konferenco.

Upravičeni in komunizem se ne moreta združiti, pravi Lloyd George.

Lloyd George je držal danes pred politično podkomisijo vagen govor, v katerem je povdarjal, da se načela komunizma in komunizma ne morejo spoprijazniti. To se je pokazalo v Genovi, toda brez uspeha. Konferenca v Genovi je namenjena, je dejal Lloyd George, da se dožene, da se sodelovanja je mogoče priti med nasprotujočimi sistemoma.

Na odgovor na Čičerinovo nasprotstvo radi izključitve iz konference v Hagu, je Lloyd George izjavil, da najvažnejše vprašanje na konferenci posojilo za Italijo in da navzočnost Nemčije vzpričo dejstva, da ne daje Rusiji nikakega posojila, ni potrebna. Toda dočeti, da ako bi se zgodilo, da bi med Rusijo in Zvezdami do sporazuma na podlagi takih principov kot so sodeljena nemško-ruska pogodba, tedaj da se bo tudi nemško-ruski spor pokačeval na konferenco.

Čičerin je tudi nasprotoval izbori Haga za konferenco in je priporočal, da se mesto tega izbere Riga, London ali Rim.

Lloyd George je nato odvrnil, da je izbira Londona najboljša, ker Anglija je podpirala program, ki je bil sprejet na genovski konferenci, toda ni dobil podpore od drugih sil. Izrazil je mnenje, da je Hag primerno mesto radi svojega nepristranskega in mednarodnega značaja, in da je s to izbero zadovoljna večina držav.

Potem se je Lloyd George lotil Čičerinove kritike, čes, da konferenca ni dosegla uspeha, ker so se predstavniki različnih sil večini shajali na konferencah brez sovdeležnosti.

“Nik nam ne bi koristilo,” je dejal Lloyd George, “če bi se nam nekdo prikrivali dejstva samim sebi, kajti imajo nam to neprijetno navado, da vstajajo zopet in zopet, ko ste jih zakopali. Resnično dejstvo je, da je bilo vidno, da jih je nemogoče spoprijazniti. V skladu tega smo se morali približati problemu od zbiranja stališča, poskušajoč doseči nekaj sporazum vsaj na nekakem dvoma, da sta ta dva sistema nespravljiva, namreč sistem vlade v Rusiji, in pa sistem, ki obstoja v drugih delih sveta. Toda bližata se drug drugemu na nekakem temelju.

“Če ako bi rekli, da moramo imeti mešane komisije, da bi jih določili dopoldne, popoldne in zvečer, je gotovo, da bi jih po zaključku opolnočni zbrali na separantni seji, ki bi se zaključila do 10. ure drugega dne. O tem sem povsem gotovo, da pa nam je v praksi morda vendar le morda morda Zedinjenih držav.

Washington, 17. maja. — Akoravno bi se na prvi

### Iz čikaške unijske vojne.

Chicago, 17. maja. Policijski načelnik Fitzmorris je danes odredil, da se nastavi okrog vseh stavbinskih del, ki so v teku gradnje, straže, ki naj na vsakega, ki ti se približal kakemu poslopiju, brez svarila ustrelj s namenom usmrtnitve.

Kot se poroča, sta policijski načelnik Fitzmorris in Capt. Wesley Westbrook, upravitelj Cook okrajne ječe, prejela pisma, v katerih se jima grozi s smrtjo. Policijski načelnik je prejel grozljivo pismo na svojem domu, kjer je noč in dan na straži posebna policijska straža, medtem ko je nastavljen še enega policajka kot osebno stražo.

V okrajni ječi je tudi nastavljen poseben oddelek policije, ker se boji, da bodo prijatelji zaprtih unijskih uradnikov napravili pokus, da se jih s silo oprostijo.

Sodnik Scanlan je danes zavrnil prijavitev odvetnikov za prijete unijske vodje, da se iste ali izpusti na prosto, ali pa da se dovoli takojšnje zaslišanje njih slučajev.

Jetniški upravitelj Westbrook je danes držal pred Lions klubom govor, v katerem se je izrazil, da mora poteni element delavskih unij ali zavrniti svoje kriminalne voditelje, ali pa bodo izgubili podporo onih, ki so prijatelji unijskega delavstva.

Toda Westbrook je priznaval, da za sedajni položaj niso odgovorne izključno unije. Izjavil je, da se je negovanje posebnih privilegijev na sodiščih in v mnenju javnosti zajedlo v moralno zvestost mesta in omogočilo, da velik del zločinstva v mestu ni doletela pravična kazen.

Državni pravdnik, Robert E. Crowe je nocoj nazval, da se v zvezi z ubojo policajev, ki sta bila ubita predteli teden, v kratkem naznanilo štiri nadaljne obtožbe.

### CENA ŽIVEŽU RASTE.

Washington, 17. maja. — Cena živežu se je v mesecu aprilu zvišala za desetinko procenta, vendar pa je v splošnem cena živeža nižja od cen lanskega aprila. Ako pa se vzame za primer cen v aprilu 1913, so današnje cene za 42 procentov višje. Cene v Clevelandu so v preteklem mesecu poskočile za 2 procenta.

pogled morda zdela, da je ameriška vlada zopet zavrnila poskus evropskih sil, da zapusti svoje osamljeno stališče in da se zopet prične aktivno vdeljevati v razmotrivanju evropskih zadev, pa je resnica ta, kot se zatrjuje iz zanesljivih virov, da bi se Zedinjene države celo rade vdeležile konference glede ruskega vprašanja.

Iz Bele hiše prihaja vest, da je ameriška vlada pripravljena poslati svoje zastopstvo v Hag danes ali kdajkoli za razmotrivanje ruskega vprašanja, ako evropske sile modificirajo projekt konference v toliko, da bo vdeležba Amerike mogoča.

Državni departament je danes pojasnil nesporazum, ki je nastal vzpričo izjave poslanika Childa v Genovi in pa med zavrnitvijo povabila na konferenco v Hagu.

Resnica je namreč ta, da ko so se predstavniki sil približali Childu, so mu rekli, da se gre za formiranje komiteja za proučitev ruskega vprašanja. Na vprašanje Childa na državni departament, kakšno je stališče Amerike glede takega komiteja, se je odvrnilo, da je ameriška vlada dobro razpoložena napram takemu narčtu, in obenem se mu je naročilo, da pošlje nadaljne podatke. Predno je bil Child v stanu to storiti, so sile že odposlale v Washington specifični projekt za konferenco v Hagu.

Iz tega je izleglo, kot da se misli genovsko konferenco le premakniti v Hag, in da se bo zopet razpravljalo o političnih vprašanjih. Predsednik Harding kot tajnik Hughes sta mnenja, da bi se dalo veliko doseči, ako bi se rusko vprašanje razmotrivalo s strogo gospodarskega stališča.

### Razkol v republikanski stranki?

**KANDIDAT PROGRESIVNE FRAKCIJE V REPUBLIKANSKI STRANKI JE ZMAGAL PRI PRIMARNIH VOLITVAH V PA.**

Washington, 17. maja. — Vsa znamenja kažejo, da mora republikanska stranka vzeti resno v poštev oživljenje starih progresivnih sil, katere je nekoč Theodore Roosevelt odtrgal od republikanske stranke.

To je očitno iz rezultata primarnih volitev v Pennsylvaniji, kjer je zmagal pri primarnih volitvah za izbero governerskega kandidata Clifford Pinchot, progresivec Rooseveltovega tipa, nad George E. Alterjem, ki je predstavnik stare republikanske garde.

Včeraj so poročila javljala, da je Pinchot pogost, kajti mesta so dala njegovemu nasprotniku veliko večino, toda danes, ko so pričela prihajati poročila iz farmerskih okrajev, je večina Alterja čimdalje bolj padala, glasovi Pinchota pa so se pričeli dvigati. Iz zadnjih poročil je razvidno, da ima Pinchot 7,637 glasov večine. Dosedaj se je dobilo poročila o izidu že iz 7,508 okrajev, izid pa je neznan za 426 okrajev.

Zmaga Pinchota nad Alterjem se nocoj splošno priznava. Prvo svarilo za staro reakcionarno gardo pri republikanski stranki je prišlo, ko je bil pred par tedni v Indiani pri primarnih volitvah poražen administracijski kandidat za senatorja Harry S. New od progresivca Alberta E. Beveridgea, ki je predsedoval progresivni konvenciji leta 1912, ki je leta 1912 nominirala Theodore Roosevelta predsedniškim kandidatom proti Taftu, ki je bil kandidat stare republikanske stranke.

vilom na drobno za devet procentov nižja od cen lanskega aprila. Ako pa se vzame za primer cen v aprilu 1913, so današnje cene za 42 procentov višje. Cene v Clevelandu so v preteklem mesecu poskočile za 2 procenta.

Obrazna proti šerifom.

Pittsburg, 17. maja. — Tu se v kratkem prične obravnavati proti trem šerifom, ki so obtoženi, da so 26. avgusta 1919 ustrelili Fannie Sellins, organizatorico za United Mine Workers of America.

Šerife bo zagovarjal eden najzmožnejših kriminalnih odvetnikov dežele, Rody P. Marshall iz Pittsburga. Prosekucijo bo vodil pomožni pravdnik Gibbons, pomagala pa mu bosta John Roobb in Victor B. Bouton, odvetnika za Jack Sellinsa, ki je med rudarji zbral fond \$10,000, da maščuje smrt svoje žene.

Kot se izjavlja James Oats, unijski organizator, je bila Mrs. Sellins ustreljena, ko je pozivala žene in otroke rudarjev, da se umaknejo v hišo, da jih ne zadene kaka kroglica.

### Izdajniški proces v W. Va.

**AVIJATIK IZPRICUJE, DA JE BIL PLAČAN OD OPERATORJEV ZA BOMBARDIRANJE RUDARJEV.**

Charles Town, W. Va., 17. maja. — Najvažnejši incident tekom današnjega dne pri obravnavi Bill Blizzarda, ki je obtožen izdajstva, je bilo izpričevanje R. S. Hainesa, avijatika iz Columbus, O., da je namreč dobil \$400 od operatorjev Logan okruga za bombardiranje rudarjev.

Obramba za obtoženca je danes pričela s poskusom, da se obtoženca izdajstva napram obtoženec preklicje. Sodniku se je predložilo predlog, da naroči poroti, da vsled nezadostnih dokazov od strani prosekucije obtoženico radi izdajstva preklicje.

### 54 rudarjev v Pa. pred sodiščem.

Uniontown, Pa., 17. maja. — Kot rezultat spopada, do katerega je prišlo pri Tower Hill ne daleč od tu med štrajkujočimi rudarji in državno policijo, se bo 54 rudarjev moralo 15. junija zgovarjati pred sodnico radi obtožbe, ki jih dolži “nepostavnega zbiranja” in pa povziganja k nemiru.

Štrajkar Tony Rose je obdolžen, da je ustrelil Earl C. Kaufmana od državne policije v nojo. Kauffman je ustrelil Rose-a v ramo. Oba se nahajata v bolnišnici. Poročnik Charles Smith od državne policije je dobil precej nevarne poškodbe po glavi.

Do spopada pri Tower Hill je prišlo, ko so štrajkarji čuli nerazglašeno vest, da so se nekateri štrajkarji izneverili in da se vračajo nazaj na delo. Rudarji na drugi strani upajo vztrajati toliko časa, da dosežejo unijsko priznanje. Unija v tem okraju je tekom tega štrajka se je zopet bila izza 1891 bolj slabotna, toda znatno jačila.

Vodje štrajkarjev, William Feeney, John O'Leary in William Haynes, dnevno obdržavajo govore, v katerih priporočajo predvsem, da se stavkarji vzdre vsake nasilnosti.

### Obrazna proti šerifom.

Pittsburg, 17. maja. — Tu se v kratkem prične obravnavati proti trem šerifom, ki so obtoženi, da so 26. avgusta 1919 ustrelili Fannie Sellins, organizatorico za United Mine Workers of America.

Šerife bo zagovarjal eden najzmožnejših kriminalnih odvetnikov dežele, Rody P. Marshall iz Pittsburga. Prosekucijo bo vodil pomožni pravdnik Gibbons, pomagala pa mu bosta John Roobb in Victor B. Bouton, odvetnika za Jack Sellinsa, ki je med rudarji zbral fond \$10,000, da maščuje smrt svoje žene.

Kot se izjavlja James Oats, unijski organizator, je bila Mrs. Sellins ustreljena, ko je pozivala žene in otroke rudarjev, da se umaknejo v hišo, da jih ne zadene kaka kroglica.

Velika porota je po sedemurnem zborovanju naperila obtožbo umora napram trem šerifom v zvezi s smrtjo Mrs. Sellins in rudarja John Strzeleckija.

### Jeklarski magnati povabljeni v Belo hišo.

New York, 17. maja. — Predsednik Harding je za jutri zvečer povabil v Belo hišo na banket vse važnejše jeklarske magnate Zedinjenih držav. Skupno število povabljenec znaša okrog 40. Sicer se ni dalo z ozirom na namen tega povabila nikakega uradnega naznanila, toda vzpričo dejstva, da so za soboto povabljeni na konferenco k predsedniku predstavnikih šestnajstih važnejših železniških družb, se smatra gotovim, da se bo govorilo o znižanju tovnih pristojbin. Ne uradno se omenja, da se bo najbrže razmotrivalo tudi tarifno predlogo, spojitve jeklarskih družb v enotne kombinacije, ki je ravno sedaj v teku, in predsednik bo menda tudi priporočal, da se odpravi 12-urni delavnik v jeklarski industriji.

Elbert Gary, predsednik United States Steel korporacije, ki je imel jutri izpričevati pred Lockwoodovim komitejem z ozirom na nameravane spojitve jeklarskih družb, da je dobil od Samuela Untermyerja, ki vodi zasliševanja dovoljenje, da izpričuje kasneje.

Charles M. Schwab, predsednik Bethlehem Steel korporacije je bil danes izven mesta, toda iz njegovega urada je bilo podano poročilo, da se bo tudi odzval predsednikovemu povabilu, in da jutri odpotuje v Washington.

### Za odpravo otroškega dela.

Washington, 17. maja. — Poslanec Fitzgerald iz Ohio je danes vložil resolucijo, ki predlaga, da se k ustavi Zedinjenih držav sprejme dodatek, glasom katerega bi imel kongres moč regulirati uposljevanje otrok pod 18. letom.

Za sprejem takega dodatka je potrebna dvetretjinska večina poslanske in senatne zbornice in tri četrtine vseh držav. Fitzgerald pravi, da poskus za nov dodatek k ustavi ne bo naletel na posebno težkoče, ker večina držav že itak ima tozadevne zakone, in na te se lahko računa, da simpatizirajo zvezno regulacijo otroškega dela.

Svo to akcijo se je pričelo vzpričo odločitve najvišjega sodišča, da je zakon, katerega namen je zavirati uposljevanje otrok, protustaven.

### Irci se ne morejo sporazumeti.

Dublin, 17. maja. — Mirovni odsek irskega parlamenta, ki je poskušal najti bazo za emotni nastop obeh irskih frakcij, je danes formalno sporočil brezuspešnost svojega poskusa.

Danes je Arthur Griffith, predsednik parlamenta, je stavil predlog, da se volitve za južno irsko vršijo 16. junija, iminacii je pa da se objavijo do 6. junija.

Dublin, 17. maja. — V mestu je nastala veliko razburjenje, ko so prišle brzojavne in telefonske vesti, da je mesto Cork v ognju, in da obstoja nevarnost, da požar uniči vse mesto. Vojašnice, katere so imele v kratkem priti v roke obrambnega ministra irske proviziorne vlade, so popolnoma unižene.

### Zakon o priseljeniški kvoti podaljšan za dve leti.

New York (Jugoslovanski oddelek F. L. I. S.). Predsednik Harding je dne 11. maja podpisal postavlo, sprejeto po Kongresu, s katero se veljavnost sedanjega omejitvenega priseljeniškega zakona podaljša za dve nadaljni fiskalni leti. Priseljeniški zakon, ki je stopil v veljavo dne 3. junija 1921 in ki omejuje priseljevanje iz vsake inozemske države na določeni odstotek, ima veljavo le do konca tekočega fiskalnega leta, t. j. do 30. junija 1922. Ako kongres ne bi bil vzakoniil nova postavle, bi priseljevanje postalo zopet neomejeno glede števila, kakor je to bilo enkrat. Z novo postavlo pa se omejitve priseljevanja podaljša za dve na daljni fiskalni leti, t. j. do 30. junija 1924.

Novi zakon je popolnoma enak staremu, izvzemši dve mali spremembi. Ravno kakor do sedaj, sme se tekom enega leta priseliti iz vsake posamezne inozemske države kvečjemu le tri od sto od vseh priseljenecv iz dotične države, nastanjenih v Združenih Državah glasom ljudskega šterja od 1. 1920. To maksimalno število dovoljenih priseljenecv iz vsake posamezne inozemske države se imenuje letna kvota. V vsakem posameznem mesecu pa ne sme priti več kot petina celoletne kvote; ta petina se imenuje mesečna kvota. Kakor znano je v tekočem fiskalnem letu Jugoslavija izčrpala svojo letno kvoto že meseca novembra, Italija pa meseca januarja, Nemčija in Avstrija pa sploh je ne bosta izčrpali. Radi tega je bilo priseljevanje iz Jugoslavije popolnoma zaustavljeno do konca sedanjega fiskalnega leta, t. j. do 30. junija 1922. Od prvega junija naprej pa smejo se ljudje zopet priseljevati v Ameriko, dokler bo letna kvota izčrpana.

Tudi v vseh drugih določbah je novi zakon popolnoma enak staremu. Le dve, a precej pomembni spremembi sta bili uvedeni. Prva se tiče onih inozemcev, ki se priseljujejo v Združene Države iz Kanade, Newfoundland, Kube, Mehike in južno ter srednje-ameriških držav; ako so dotični inozemci stanovali vsaj leto dni v teh deželah, mogli so priti v Združene Države brez zira na kvoto. Novi zakon pa določa, da so izvzeti iz kvote, le ako so tam stanovali vsaj pet let pred svojim prihodom v Združene Države.

Druga sprememba pa določa globo na parobrodne družbe, ki privražajo v Združene Države inozemce čez kvoto. V takem slučaju mora parobrodna družba plačati globo od \$200 za vsakega priseljenca in — kar je še bolj važno za priseljenca samega — mu mora povrniti potne stroške iz pristanišča odhoda do Združenih Držav. To svoto mora družba plačati v roke ameriških pristaniških oblasti, ki jo izročijo v roke onega priseljenca, kateremu ni bil dovoljen vstop radi kvote. Le v slučaju, da more parobrodna družba dokazati svojo popolno nedolžnost, sme ji Secretary of Labor odpuštili globo. Po staremu zakonu, ni imel priseljenec nikake pravice do povračila potnih stroškov, ako je prišel čez kvoto in se je moral povrniti na zraj.



zvezdni sestav in nebo v aprilu.

ca, ki pokaže zopet nešteto zvezdic, ki jih človeško oko ne more direktno opaziti. In vse te zvezde in zvezdice so sama solnca. Solnca so, kakršno je naše solnce: plinasto žareča telesa v različnem stanju svojega razvoja. Tudi v raznih barvah jih vidimo: bele, rumene, modre, zelene in rdeče.

svetlobnih let. Naš solnčni sestav (solnce s planeti) se nahaja v notranjem robu rimske ceste. Naše solnce in druge zvezde rimske ceste pa se gibljejo po svojih potih v svetovnem prostoru.

Dasiravno vidimo gosto posejane zvezde, vendar so zvezde v veliki medsebojni razdalji. Ako bi vzeli primero v zmanjšanem merilu, so zvezde v rimski cesti tako na gosto posejane, kakor da bi v istem sorazmerju gorščiki na zrna razpršili tako, da bi bilo vsako zrno od drugega oddaljeno 65 km. In kakor je naša rimska cesta en višji zvezdni sestav, kamor spada naše osolinje, ravno tako so tudi takozvane spiralne megle podobni sestavi zvezd zase, kjer vladajo isti naravni zakoni kot v naši rimski cesti. Zvezde v rimski cesti se gibljejo po začrtanih potih, a tudi ves sestav rimske ceste kot tak se giblje po potih in zakonih, ki zemljanom še niso znani.

Veliki planeti so ta mesec vidni. Merkur, ki je bil početkom marca na jutranjem nebu, se nam prikaže koncem meseca na črtem. Venera je cel mesec vidna na zapadnem nebu kot zvezda večernica ter zahaja koncem meseca poldrugo uro za solncem.

nem uživanju in moli svoj vamp kakor zlato tele. — Stopa na prste in bevska: Kultura — Umetnost — Kje ste še vi!

umetnost je samo ena — ali pa je sploh ni. Umetnost pa mora uplavati nate tako ali tako. Treba pa je zato kultivirati svoje oči in dušo, da je sploh dovtetna, drugače vidiš res samo to, kar današnji kritiki: Predolge roke, zelene lase, modro drevo itd.

li rastlina vidi tudi druge stvari. Tudi v tem oziru je prišla na po moji mikrofotografija. Z njo se je dokazalo, da te majčkene rastlinske leče reproducirajo vse predmete, ki se nahajajo pred njimi, ravno tako kakor leča človeškega očesa, kakor kak liliputanski fotografski aparat.

SOKOLSTVO.

Tel. in pod. društvo Sl. Sokol Cleveland, Ohio, je imel dne 12. maja svojo redno mesečno sejo. Na tej seji se je sklenilo, da se priredi meseca 25. junija t. l. veselic in obhajanje 25-letnice našega Sokola 1897-1922.

Br. J. Rogelj je bil izbran, da spiše malo zgodovino delovanja Sokola, katere bo priobčena v našem glasilu Enakopravnost.

Telovadci se dobro pripravljajo za izlet v Chicagi, katerega priredi Sokol (Chicago) meseca avgusta. Novim načelnikom je bil izvoljen br. Marijan Živkovič, podnačelnikom pa John Marinček.

Sokol je dal delati male značke z napisom "Sokol", katere bo dal našim malčkom ker že komaj čakajo, da jih dobijo.

Apelira se na starše, da redno pošiljajo mladino k telovadbi. Čas je kratek.

Sklenilo se je tudi, da se da naš telovadni odsek, slika pri našem bratu John Bukovnič. Slike se bodo poslale v Ljubljano in rabile se bodo tudi ob obletnici našega Sokola in za Chicagi, Ill.

Sokol je narastel s svojim članstvom na 98 članov.

Tajništvo.

Naročajte dnevnik ENAKOPRAVNOST

ZA ZABAVO IN POUK

"V močvirju velemesta"

Roman iz življenja priseljenke v Ameriki CENA 50c. Naročite pri Ameriško-Jugoslovanska Tiskovna Družba 6418 ST. CLAIR AVE.

Popularne spomladanske obleke.



Kakor hitro pripušča gorko vreme, je nadvse prijetno obleči se v lepo ter lahko obleko. Krasne obleke iz ginghamama so vedno popularne za poletje — te dobro izdelane obleke niso nikaka izjema. Govorec iz prošlih skušenj moramo priznati, da ustvarjajo izumitelji mode vsako sezono lepše obleke.

Tudi vi boste mislili tako, ko vidite te krasne nove obleke ki so ravnokar do spele. Nenavadno mične zbirke imamo po

\$3.00 -- \$5.00 -- \$7.00

HAVRE'S BROADWAY & E. 78th St.

ZAKAJ?

- ZATO: Ker hočete dnevnik, ki se bori za vaše interese in ker je istega nemogoče izdati brez oglasov —
ZATO: ker pomeni vsak oglas v vašem listu več dohodka za vaš list —
ZATO: ker ako kupujete od trgovcev, ki oglašajo v Enakopravnosti, ni potreba od vas nikake žrtve a istočasno pomagate vašemu listu finančno —
ZATO: ker ako omenite trgovcu, da kupujete pri njem zato, ker oglašja v Enakopravnosti, bo dal čim več oglasov —
ZATO: Vpošteвайте najprvo one trgovce ki oglašajo v dnevniku

"ENAKOPRAVNOST"

in naročajte se nanj. Vedno najnovejše vesti, povesti itd.

Ameriško-Jugoslovanska Tiskovna Družba

Princeton 551

6418 ST. CLAIR AVE.

Nekaj besed.

Tone Seliskar:

I.

Vrtljaki in gugalnice hrečijo, levi tuljijo, cirkuške plahte vihrajo pod širokimi kostanji, klovnovi rigajo in se peče za oslom v kolobarju, ljudstvo ploška njegovega riganju in se smeji z gromovitim smehom. Po kostanjih so nabiti pisani plakati s čudovitimi besedami: princezinje s tremi trebuhi, — levi, tigri, zamorci, indijanci, akrobati, jahelke, — Le notri, le notri — velika zalava — — — — — žudež sveta — — — — — Ravnateljstvo zabavnih podjetij.

II.

Pomlad, Zvončki cingljajo, vrobenice trobentajo — Tivoli, K. stanji zelena — Vse je veselo. Smeh, vrišč — Umazane plahte — Bel hram se svetlika na trati. Med cirkuški plahtami se mi zdi kakor devica v bordelu. Zalostna je. Z odprtimi očmi gleda prestrašeno v plahte. Je res, saj ni res — Jakopičev paviljon. Osamljen stoji tam, množica na se vali in no njega. Slike vise po stenah in platna zehajo zapuščena v praznih sobanah. V jutranjih urah ga oblažajo pijanci, ki se vračajo z velikega semnja, ga obsenčujejo sence povabljanj zaljubljenecv. Jakopičev paviljon. Devica v bordelu. Kadar sem v njem, me obdaja tajna tišina. Najbolj mirni kraj v Ljubljani. Nobena gostilna ni tako prazna. Včasih se prikrade mladenič v tihoto, včasih dekle, Hihitanje. Naga telesa na platnu trepečejo pod kvantami, pokrajine se omegle. — Včasih stopi kdo s papirjem in svinčnikom v roki in piše, piše, piše... Kritiki. Za pasom mi visi mera in "plajba" — Kritika.

III.

Ko sem pričel pisati, nisem vedel o čem bom pisal. Kaj pa bi pravzaprav? O razstavah, o umetnosti, o kritiki — Čemu? Za koga? Za ljubljansko publiko, ki ji je vsak klovn več kakor ves Jakopič s slikami vred? Neumnost! Za mecene — ki jih sploh ni... To pa vem, da sem si mislil: Zakaj pa ne napravi Jakopič pred vsako razstavo plakatov, na katerih bi stalo: ... Po razstavi ples, združen s kranjskimi klobasami... Obiskovalcev bi bilo preveč. Paviljon bi se moral razširiti.

IV.

Toliko je že bilo pridig. V časopisih, v revijah, v kavarnah — Eno pa je in stoji: Ljubljana stopa na prste in bevska v svet kakor slabo dresirani cucek v svoji kulturi, o svoji umetnosti — ki je ni in ne pozna od daleč, kaj šele od blizu. Ali bi jo udaril po pasjem gobcu! Ljubljana. Publika. Ki je pustila, da je Grohar umrl od bede, ki pusti da živijo umetniki v bedi, ki sodi umetnika po raztrgani suknji, ki se ogiblje vsake razstave kakor posteljne stenice, ki se potaplja v požreš-

Nekaj besed.

I. Vrtljaki in gugalnice hrečijo, levi tuljijo, cirkuške plahte vihrajo pod širokimi kostanji, klovnovi rigajo in se peče za oslom v kolobarju, ljudstvo ploška njegovega riganju in se smeji z gromovitim smehom. Po kostanjih so nabiti pisani plakati s čudovitimi besedami: princezinje s tremi trebuhi, — levi, tigri, zamorci, indijanci, akrobati, jahelke, — Le notri, le notri — velika zalava — — — — — žudež sveta — — — — — Ravnateljstvo zabavnih podjetij.

Prerivanje, vpitje otrok — Gugalnice, vrtljaki — V cirkuški areni meče skumrana jahalka začuden masi našminkane poljubne... — — — — — Včasih premišlujem, kdo je kriv temu nerazumevanju, tej toposti do umetnosti. — Sodobnost sama s svojim trapastim družabnim ustrojem zabranjuje masi pogled v lepoto in v resnico. Solnca vzgoja — Znanost, samo znanost! Gledati ne uč prav nič! Roža se razreže do korenine — lepota rože... Ojej! Knjižnice — Če bi bilo po mojem bi sežgal vso isto oslovsko literaturo Maya, detektivske svinjarije, perverzno romane, ki razjedajo bralčevo dušo kakor ostra kislina žlahtno ki zaslužuje duše z brezprimerno kovino. Velekapitalistični režim, krvoločnostjo. — Militarizem, ki ubija duše s puško in kanoni... Pisal bi človek — ali kakor težki škarpni leži nekaj na njegovi svobodni volji.

IV. Kritika. Teško je razpravljati o naši kritiki — ker poštenega kritika sploh nimamo. Dandanes pišejo o slikarskih razstavah (pri nas) samo s frazami. Slike se sploh ne da kritikovati v tonu današnjih kritik. Stopi pred ujo in glej jo z dušo — zakaj če je umetnina bo uplavala nate. Saj

## KUPIJTE V NAŠI TRGOVINI IN SI PRIHRANITE DENAR

Mi imamo dobre kupe v vsakemu oddelku in sicer

# Dnevno!

Izplačalo se vam bo priti, ne glede kako daleč živite. Pridite v

# REIMER'S DEPARTMENT STORE

3423 St. Clair Avenue.

IMAMO TUDI ČEVlje!

## VABILO KIGRI "MUČENIKI"

katero priredi

### WATERLOO CLUB

Collinwood, Ohio

### V NEDELJO, DNE 21. MAJA

OB 7 URI ZVEČER V SLOVENSKEM DOMU na Holmes Ave.

#### PROGRAM:

Drama v enem dejanju iz kmečkega življenja, spisal S. Horvat.

SODELOVAL BO TUDI PEVSKI ZBOR "JADRAN" Po igri nastane prosta zabava in ples.

IGRALA BO GODBA "TRIGLAV"

Vstopnina za moške 50c, za ženske 35c; otroci prosti. Cenjeno občinstvo v Collinwoodu in okolici je uljudno vabljeni, da se tle prireditve vdeležijo. Cisti dobček je namenjen, polovico v korist Slov. Del. Doma pelovico pa za bedne v Rusiji.

Za mnogobrojen obisk vabi

### Waterloo Klub.

#### DR. L. E. SIEGELSTEIN

Zdravljenje krvnih in kroničnih bolezni je naša specialiteta. 308 Permanent Bldg. 746 Euclid ave. vogal E. 9th St. Uradne ure v pisarni: od 9. jutraj do 4. popol. od 7. ure do 8. zvečer. Ob nedeljah od 10. do 12. opoldne.

## Ravnokar je izšla knjiga

## Razkrinkani Habsburžani

katero je izdala Ameriško-Jugoslavanska Tiskovna Družba.

Knjigo je spisala grofica Larich, bivša dvorna dama na Dunaju.

V knjigi opisuje vse podrobnosti vladajoče habsburške klike, kakor tudi smrt cesarjeviča Rudolfa.

Knjiga je jako interesantna in priporočamo rojakom, da si jo takoj naročijo.

Cena knjige je samo 60c

## Clevelandske novice.

**Predsednik cestne železnice, J. J. Stanley, je v sredo naznanil, da se bodo stroški družbe, kot posledica sprejetega 10-procentnega znižanja plač znižali mesečno za \$30.000. Sedaj bodo dobivali motormani in konduktorji po 50, 53 in 55 centov na uro, njih doseganja lestevica pa je znašala 55, 58 in 60 centov na uro.**

**Razni mestni uradniki in političarji dolgujejo mestu \$55.691, je pronašel večeraj F. D. Green, državni javitor, ki je pregledal mestne knjige. Green tudi sporoča, da so mestne knjige zaznamovane, kot da so se računski poravnali, akoravno to ni resnica. Uradniki so namreč shranjevali svoje avtomobile v mestnih garažih, si dali iste tam kaj popravljati in prejeli so v njih tudi gasolin. Med dolžniki mesta so governor Davis, bivši župan Fitzgerald, bivši državni finančni ravnatelj Floyd E. Waite, bivši pravdnik Woos, republikanski vodja Maschke in pa bivši varnostni ravnatelj Sprosty.**

**Prijatelje petja in proste narave opozarjamo, da priredi v nedeljo 28. maja pev. dr. Zvon iz Newburga na farmi A. Goriška, Green Rd., Randall O., velikovrstno veselico, ki obeta obilo užitka vsem posetnikom. Torej na svidenje!**

**Odbor Waterloo kluba nam sporoča, da je oglaš Fran Spenkota, 15410 Calcutta Ave., va velikih letakah za semenj pomotoma izpuščen, kar pa je seveda krivda pobiralecv.**

**Okrajni koncil Ameriške legije je sinoči odbržaval sejo, na kateri je bila sprejeta resolucija, v kateri se odobrava stališče državnega tajnika Hughesa, ki je odklonil vdeležbo Amerike na vsaki mednarodni konferenci, na kateri bi bila zastopana Rusija. V resoluciji se tudi odobrava stališče, ki ga je zavzela napram Rusiji francoska vlada.**

**George H. Eichelberger in njegovi tovarishi naznanjajo, da mislijo organizirati The Ohio Trust Co., ki si bo prizadevala biti na uslugo posebno tujerodne mu prebivalstvu mesta Clevelanda.**

**Šala se je končala žalostno. Thomas Rogers, ki živi v drugem nadstropju neke hiše na Grammer Rd. blizu Turney rd., Garfield Heights, je prišel v torek ponoči domov iz Pittsburga. Blížajoč se hiši mu pride na misel neumna muha, da bi nekoliko ponagajal svoji ženi. Šel je pod okno njene spalnice. Žena je vstala in prižgala svetilko narkar je šla gledat k oknu. Videla pa ni nikogar, kajti mož se je hitro skril za neko drevo. Kamenčki pa so pričeli zopet padati ob okno in ko je šla ona še enkrat gledat, kdo je, ni bilo zopet niko gar videti. Poklicala je Tomaža Heisleya, ki živi v prvem nadstropju. Šla sta oba in čakala, ko so pričeli kamenčki zopet padati, je oddal Heisley strel v moškovo senco, ki se je gibala spodaj. Zaslišal je stok ter vedel da je nekoga zadel. Hiteč gledat kdo je, je spoznal Rogersa ter ga dal nemudoma odpeljati v bolnišnico. Kroglja ga je zadela v bok.**

**Delovanje tihotapevcv zganja. Prohibistični agentje, ki so uvedli tukaj preiskavo, kolikšne količine zganja dobivajo razne tukajšnje lekarnе, so prišli na sled veliki tihotapski družbi, ki je prejela v teku zadnjih šestih mesecev kakih 84.000 kvartov žganja od Hayner distilerije v Troy, Ohio. Vsa naročila so prihajala od neke tukajšnje lekarnе, ki prodaja na debelo in drobno, katera pa pravi, da o teh naročilih ničesar ne ve. Toda oblasti upajo dobiti s pomočjo George Remusa, ki je bil glava tihotapevcv v Cincinnati, in ki je sedaj v zaporu, dovolj informacij, da bodo prišli na sled še oni tihotapski družbi, ki deluje po Clevelandu, severni**

Ohio in še naprej po centralnih državah. Kot je obogatel Remus kar tekom noči, tako obogatijo vsi, ki se bavijo z enakim poslom. Razpečevalni agentje, katere ima v svoji službi tihotapski glavbar, jemljejo naročila ravno tako, kot agentje, ki obiskujejo grocerije, nakar oddajo naročilo v majhnih količinah. S preiskavo se je pričelo potem, ko se je dognalo, da manjka v zveznih skladiščih ogromne količine opojnih pijač. Tihotapci dobivajo žganje tudi preko meje iz Canade. Pričkajus se še nadaljnih razkritij.

**Ker so državne umobolnice prenapolnjene in se mora pošiljati blazne ljudi že v okrajno ječo, je možno, da se bo zgradilo okrajno umobolnico. Pomožni prosekutor Thobaben je povedal okrajnim komisarjem, da bi bila okrajna umobolnica popolnoma na mestu.**

**Vprašanje, katerega bo moralo rešiti prizivno sodišče Zdrženih držav v Cincinnatiju v zvezi s konfisciranjem avtomobila, v katerem se prevažajo opojne pijače, a katerega voznik ni lastnik avtomobila, je jako kočljivo. Dva možka sta bila namreč aretirana, ko sta transportirala opojne pijače v Youngstown. Možka sta privozila iz Pittsburga v Youngstown v avtomobilu Pittsburg Taxicab družbe, in po postavi se lahko vsa avtomobil, v katerem se prevažajo opojne pijače zapleni. Toda ker omenjena možka nista lastnika avtomobila in ker se družba lahko izgovarja, češ, da ni vedela ničesar o pijači je, vprašanje zelo zapleteno. V slučaju da odloči sodišče v prid družbi, se v bodoče tihotapci lahko poslužujejo drugih avtomobilov ter se lastniki izgovarjajo lahko na isti način.**

**Gradbeni kontraktorji so bili prisiljeni vsled obilega dela dovoliti zidarjem po \$1.25 plače na uro, kar je 21 centov več, kot so dobivali lansko leto. Ko so se ostali stavbinski delavci povrnili nazaj na dela, so vstrajali še zidarji na štrajku, zahtevajevajoč po \$1.25 od ure. Delodajalci so se dolgo časa trdovratno držali pri svojem, toda uvidevši, da jim to škodi, so se večeraj končno podali, ter izjavili, da bodo za sedaj plačevali po \$1.25 od ure in sicer edino zato, da se ne zadržuje še ostalih delavcev. Pravijo pa, da ne podpišejo tozadevnega kontrakta. Mnogo kontraktorjev pa je izrazilo večeraj bojazen, da bodo ostali stavbinski delavci nevoščljivi zidarjem, videč, da so ti toliko več plačani. Poslovodja zveze stavbinskih delodajalcev, Hoopinger, se je izrazil, da se je dovolilo zidarjem po \$1.25 v očigled pomanjkanja zidarjev, ker zapuščajo mesto, ker so drugod boljše plačani.**

### NAŠI ZASTOPNIKI

Potovalni zastopnik John Jaklich. Krajevni zastopniki za državo Ohio. Za Cleveland:

John Renko, Jernej Alesh, L. Mayer, Anton Jankovich. — Za Collinwood: Ludvik Medvešek, Karl Kotnik, J. F. Bohinc. — Za West Side: Andy Kljun. — Za Newburg: Vincent Bubič. — Za Nottingham, Euclid, Nobel: Vincent Koller in Jim Robich.

Hrvatski zastopnik za Cleveland in okolico: Ludvik Delišmonovič. Gaspar Logar, Niles, O. Jos. Sankar, West Park, O. Laurich Silvester, Barberton, O. Frank Česnik, Warrensville, O. Mirko Mihely, Brewster, O. Tony Ogrin, Conneaut, O. Louis Koželj, Lansing, O. Joe Hribernik, Glencoe, O. Košir Frank, Akron, O. Vincent Jereb, Kenmore, O. Math Leskovec, 35 Smithsonian St., Girard, O. Max Kragelj, 1819 E. 33rd St., Lorain, O. Za Pennsylvanijo: Joe Merše, Box 248, Meadow

Lands, Pa. Mike Pavšek, RFD, 3, Irvin, Pa. Louis Hribar, Bessemer, Pa. Andrew Vidrih, Johnstown, Pa. Rudolf Gorjup, Moon Run, Pa. Anton Sinčić, Farrell, Pa. Georg Plesničar, Onnalinda, Pa. Frank Hayny, Whitney, Pa. Louis Tolar, Imperial, Pa. Anton Jerich, Lloydell, Pa. John Branstetter, Yukon, Pa. Paul Weis, Casselman, Pa. John Turk, Claridge, Pa. Frank Baznik, St. Mary, Pa. Anton Kovačić, Irvin, Pa. Martin Koroshetz, Raphton, Pa. Vincent Jerševar, North Bessemer, Pa. Mike Jerina, West Newton, Pa. Bavdek Frank, Dunlo, Pa. Mišmaš Joe, Whitney, Pa. Zupančič Tony, Martin, Pa. Kovačič Anton, Export, Pa. Thomas Oblak, Manor, Pa. Jos. Cvelbar, Sharon, Pa. Louis Lindich, P. O. Box 554, Greensburg, Pa. Jakob Mihevec, Box 28, Vandling, Pa. Math Kos, Box 227, Cuddy, Pa.

### Druge države:

Sterk Frank, Ringo, Kan. Debeljak John, Aurora, Minn. Krail Joseph, Pueblo, Colo. John Virant, Salida, Colo. John Gudnich, Box 334, Ely, Minn. Otto Majerle, Eveleth, Minn. Louis Vesel, Gilbert, Minn. Anton Zornik, Herminie, Pa. John Paulin, E. Worcester, N. Y. Herman Perehlin, Little Falls, N. Y. L. Skube, 28 Broadway St., Govanda, N. Y. Math Lipovšek, Blanford, Ind. Joseph Lustek, Pursglove, W. Va. Thomas Reven, Volby Grove, W. Va. Frank Novak, Dodson, Md. Jakob Predikaka, Stanton, Ill. Frank Francelli, Brooks, W. Va. Martin Jurkas, Aurora, Ill. Frank Strmšek, Detroit, Mich. Stanley Pahor, Milwaukee, Wis. Frank Polanc, Box 108, Pierce, W. Va. Tomaž Cadež, Rock Springs, Wyoming.

Vsi gornji zastopniki so upravičeni nabirati nove naročnike in pobirati zaostalo naročnino za dnevnik "Enakopravnost". Rojakom po naselbinah jih toplo priporočamo in želimo, ko vas obiščejo, da se boste gotovo naročili ali pa plačali zaostalo naročnino. Naselbine kjer se nimamo zastopnikov in bi kdo želel prevzeti zastopstvo za naš list, naj piše na spodnji naslov in mi mu bomo poslali potrebne listine ter druge podatke.

Uprava "Enakopravnost" 6418 St. Clair Ave., Cleveland, O.

### SUPERIOR HOME SUPPLY SODI —:— STEKLENICE

Za **DOBRO PIVO** je potreba naš SLAD IN HME LJ. Uspех vselej zajamčen. Dobi se pri: Frank Oglar 6401 Superior Ave. 106th St. Clair Market House 8704 Buckeye Rd. Anto Dolgan 15617 Waterloo Rd. in pri Frank Kunstelj 6117 St. Clair Ave.

**SLOVENSKA POPRAVLJALNICA AVTOMOBILOV** Mi varimo in ravnamo vseh vrst železne in kovinske predmete. Zaloge olja, gasolina, gumijevih obroev in drugih potrebščin. Ako rabite pomoči, pokličite nas po telefonu. PRENTON 1872. Odprto tudi ob nedeljah. **ELVRIA AUTO REPAIR & WELDING** 6512 St. Clair Ave.

## MALI OGLASI

**PRODA ALI ZAMENJA SE** posestvo z grocerijo in mesnico, radi odhoda iz mesta. Več se pozive v uradu tega lista. (x)

**PRODA SE** hiša z 8 sobami, kopališče, garaž za 6 avtomobilov, "oil station" in popravljavnica avtomobilov. Na vplačilo se vzame tudi lot. Posество se nahaja na 960 Bliss Rd. Zglasite se pri **FRANK STRUMBEL, 985 E. 185 St. (114) Stop 125 Shore Line.**

**GOSTILNA NAPRODAJ.** Glasiti se je v našem uradu. Proda se poceni in takoj. (115)

**SE PRODA ALI ZAMENJA** Hiša na prometnem kraju, s trgovino ter na vogalu, se proda ali zamenja za privatno hišo. Lastnik gre iz mesta. Naslov se izve v uradu tega lista. (111)

**PRODA SE** mesnica na dobrem prostoru, za nizko ceno. Naslov se izve v uravnistištvu tega lista. (115)

**PRODA SE** dobro ohranjeno pohištvo. Istotam se dobi tudi rent. Oglasite se na 6410 Varian Ave. ali pa na 1812 E. 55 St. (115)

**POHIŠTVO NAPRODAJ.** Skoro novog pohištvo se proda takoj. Vprašajte na 1196 Norwood Rd. (118)

**DELO DOBI** izučen krojač. Zglasji naj se pri Frank Komidarju, 15210 Saranac Rd. (115)

**SOBA SE ODDA** v najem za enega fanta; kopalische in elektrika. Vprašajte na 6402 Orton Ct. (117)

**Ali odlašate in trpite z očesnimi boleznimi, glavobolom in nezvoznostjo?** Poskusite moje metode ki končajo trpljenje. **Dr. L. A. STARCE** Ophthalmologist Ure: 10-12, 2-4, 7-8. 6127 St. Clair Ave.

**VSE DELO** v zvezji s plumbarstvom, vam napravimo dobro in trpežno. Postavljamo furneze, banje, stranišča, itd. Kadar mislite, kaj delati, pridite k nam po proračun in prepričani smo, da vam bo naša cena po volji.

**Chas. W. Hohl** Plumbing & Heating 381 E. 156 Str., Cleveland, Ohio. Eddy 8236-R.

**FRENCH LINE** COMPAGNIE GÉNÉRALE TRANSATLANTIQUE Direktna postrežba v Jugoslavijo preko HAVRE z velikimi parskimi na 2 in 3 vikaje **PARIS** ..... 24. maja **LA TOURNAINE** ..... 25. maja **FRANCE** ..... 31. maja Izredne ugodnosti v tretjem redu. Kabine s umivalniki, tekočo vodo, za 2, 4 in 6 oseb. Posebna jedilnica, kadilna soba bara in bravnica na razpologo vsem potnikom 3. razreda. Vino in pivo, zastoj. Za nadaljne informacije vprašajte pri lokalnih agentih **FRENCH LINE.** Oglašujte v "Enakopravnosti!"

**PRODA SE POCENI** hiša s 6 sobami, plin, voda, je tudi 1/2 akra zemlje. Kopač na drevosa z lepo senco. Polovica plača takoj, druga na obroko. 18312 SYRACUSE AVE. Vzemite St. Clair Nottingham 187.

**DELO DOBI MOSKI** sposoben pri raznih lesenih lih in ki razume tudi nekovaškega dela. Zglasiti se pri John Mandel, 15322 Wood Rd.

**DOBRO USTANOVLJENA** NA na debelo in drobno, z mesešnimi stroji na električni tomobiloma ter leseno poslopje, 152nd Str., Collinwood, se prodaja cenj. Ugodna prilika za uspešno peka. Glede pogojev se uradno kaže pri R. E. Ward, Cleveland, Co. urad na E. 152nd & Pennings po telefonu Wood 79 ali 187.

**POZOR!** PLUMBARSKO DELO Rojaki Slovenci, Hrvat in Slovani kadar potrebujete plumbarja v vaši hiši, prite za vsako delo, katero vam da bo izvršeno dobro. Postavljam stranišča, banje, kotle za goriko vodo, vodne kotele za goriko vodo, vodne (sewer work) itd.

**Nick Davidovich** 7013 St. Clair Ave. Tel. Princ't. 1852-W.

**GRAMOFONSKA PLOŠČE** zahtevate novi gramofon? Slovenci, Poljci, predre šla sedaj za VELIKO ZALOGO ZLATNE VINE Sitter 5805 St. Clair Ave. Cleveland

**Old Dutch Stairs** NAJBOLJSI NA SVETU 6914 St. Clair Ave. Na debelo in drobno

**CUNARD-ANCHOR** Najhitrejša moderna linija svetu. Napravite vaše letošnje cije takoj. V našem mestu bosta skrbela za potnike, listine, prtljago v jakobno trbno. Posebno v znamenito, burela direktno v New Yorka razreda v kabinskih posteljah ali 6 postelj. Posledna postojna za ženske. Cena tretjemu razredu v Ljubljano \$110, davno v Italijo. Vozni listek \$90, davno v vlak do Ljubljane st.